

# Activitățile Centrului Europe Direct Nord-Est

## Încurajarea spiritului antreprenorial pentru oamenii de afaceri de mâine prin "Școala de Afaceri pentru Copii"

Au elaborat planuri de afacere, și-au prezentat proiectele la concursul "Târgul de idei de afaceri" și au câștigat - e vorba despre antreprenorii juniori de la "Școala de afaceri pentru copii". După eforturi susținute și o sesiune intensivă de instruire, a urmat o vizită de studiu la Iași.

Vineri, 23 mai 2014, Centrul Europe Direct Nord-Est, găzduit de Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, a organizat partea a doua a programului "Școala de afaceri pentru copii", ce s-a concretizat într-o sesiune de instruire în antreprenorat destinată juniorilor. Evenimentul s-a desfășurat la sediul ADR Nord-Est și a implicat 20 de participanți - câștigătorii "Târgului de idei de afaceri".



Instruirea în antreprenorat a cuprins discutarea unor noțiuni de bază pentru acest domeniu, adaptate vârstei participanților. Ce este un plan de afaceri, care sunt noțiunile elementare de economie de care trebuie să se țină cont în conceperea unui astfel de plan, ce este un buget, cum putem economisi și exemple de întreprinderi care ne-ar putea ajuta să câștigăm un venit încă de la o vârstă fragedă au fost câteva din subiectele cuprinse în instruire. Micii întreprinzători s-au dovedit precoce și de această dată, relatând experiențele lor din domeniu: standul cu limonadă, confecționarea unor obiecte folositoare din materiale reciclate, orele de meditații fiind exemple de mijloace pe care juniorii le folosesc deja pentru a-și câștiga propriile venituri.

Sesiunea de instruire s-a încheiat cu o serie de jocuri de creativitate, cunoaștere reciprocă și lucru în echipă prin intermediul cărora antreprenorii juniori și-au exersat abilități indispensabile unei viitoare cariere de succes.

A doua zi a avut loc "Vizita de studiu" la Iași, în încheierea programului "Școala de afaceri pentru copii", ediția 2014. Participanții din acest an, elevi de clasele V-VIII de la opt școli din Piatra-Neamț, au avut ocazia de a vizita Târgul Internațional de Inventică EUROINVENT și Centrul de Sprijinire și Dezvoltare a Afacerilor - IDEO.

La Târgul Internațional de Inventică EUROINVENT, am fost întâmpinați de colegii de la Centrul Europe Direct Iași, din echipa de organizatori, care au avut amabilitatea de a ne oferi un tur cu o selecție pe înțelesul copiilor, din cele 350 de invenții prezentate în cadrul târgului. Reprezentanții Malaeziei, cea mai numeroasă echipă expozantă la târg, inventatorul din Qatar, care a realizat un aparat ce produce apă și căldura pe bază de energie solară, inventatoarea din România ce a brevetat un nou sport, precum și roboții realizați de către copii inventatori de la Palatul Copiilor din Iași au fost principalele puncte de interes pentru micii antreprenori.

În încheierea vizitei, elevii "Școlii de afaceri" au fost primiți la Centrul de Sprijinire și Dezvoltare a Afacerilor – IDEO, unde li s-a prezentat conceptul IDEO de susținere a afacerilor aflate în stadiu incipient, precum și atmosfera motivantă și inovatoare specifică acestui centru.

Ediția din acest an a programului "Școala de afaceri pentru copii" a scos la iveală copii informați și inventivi, precoce în domeniul antreprenoriatului și cu un real potențial spre o viitoare carieră ca oameni de afaceri.

## Întâlnirea Rețelei ED

În perioada 27 – 31 mai, Centrul Europe Direct Nord-Est a găzduit întâlnirea de coordonare și training dedicată Rețelei Centrelor Europe Direct din România, la Piatra Neamț.

Reprezentanții celor 31 de centre de informare europeană și Coordonatorul Rețelei Centrelor EUROPE DIRECT din România, doamna Ioana Marchis, s-au reunit în vederea parcurgerii unor tematici întâlnite cu precădere în solicitările de informație adresate centrelor și care constituie deseori subiectele unor evenimente organizate de către Europe Direct. Doamna Ileana Racoviceanu, expert în relații publice și comunicare al Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDFP), a prezentat programul Erasmus+, noul program al Uniunii Europene pentru educație, formare, tineret și sport pentru perioada 2014-2020. Cu un buget total de 14,7 miliarde de euro pe o perioadă de șapte ani (2014 - 2020), Erasmus+ își propune să contribuie la dezvoltarea competențelor și angajabilității (capacității de inserție profesională) prin oferirea unor oportunități de educație, formare și activități de tineret sau sport. Acest buget este cu 40% mai mare decât actualul nivel al cheltuielilor și reflectă importanța pe care UE o acordă acestor domenii și angajamentul de a investi în ele, conform [www.erasmusplus.ro](http://www.erasmusplus.ro).

Un alt subiect dezbătut în cadrul întâlnirii a fost Cadru Financiar Multianual - mecanismul de elaborare, instituțiile implicate, rezultate preconizate pentru perioada de programare 2014 – 2020, prezentare avându-i ca lectori pe domnii Ovidiu Nahoș și Dan Suci, jurnaliști.



### Echipa de redacție:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru  
Alexandra Albu, Consilier Comunicare

Titlul programului: Rețeaua centrelor de informare Europe Direct 2013-2017  
Proiectul: Centru EUROPE DIRECT Nord-Est ACC 22 / 2013 - 2017  
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est  
Data publicării: septembrie 2014

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125  
Tel/Fax: 0233 222432  
E-mail: [europedirect@adnordest.ro](mailto:europedirect@adnordest.ro)